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          CDU-
Stadtratsfraktion 
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fen 
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Frau Beigeordnete 
Beate Steeg 
Stadt Ludwigshafen 
Rathausplatz 20 
67059 Ludwigshafen 
 

 
 

Ludwigshafen, 05. Juni 2023 
 

Antrag auf einen Bericht zur aktuellen Asylsituation 
 
Sehr geehrte Frau Beigeordnete Steeg,  
 
wir bitten für die Sitzung des Sozialausschusses am 15. Juni 2023 aufgrund der an-
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gespannten Entwicklung, um einen mündlichen Bericht zur aktuellen Asylsituation in 
Ludwigshafen.  
 
Hierbei bitten wir vor allem um eine Stellungnahme zu den aktuellen Flüchtlingszah-
len. 
Ebenso Mitteilung der Zahl der in Sammelunterkünften, in angemieteten Wohnungen 
oder, soweit bekannt, in privat organisierten Unterkünften, lebenden Menschen. 
Weiter bitten wir um Darstellung der finanziellen Belastungen, die die Stadt Ludwigs-
hafen unmittelbar für Kosten der Unterkunft, der Betreuung und Krankheitskosten zu 
erbringen hat. Dem gegenüber bitten wir um Nennung der Kostenerstattungen durch 
Land (oder Bund). 
 
Wie ist der aktuelle Verhandlungsstand mit Land und Bund zu weiteren Zuweisungen 
und wie schätzt die Dezernentin die zukünftige Unterbringungs- und Finanzierungssi-
tuation ein.  
 
Begründung: 
 
Nachdem aus kommunaler Sicht unbefriedigenden Ergebnis der Flüchtlingsgipfel auf 
Bundes- aber auch auf Landesebene, hat die Dezernentin in einer eindringlichen 
Pressemeldung die Situation in Ludwigshafen als hochproblematisch eingeschätzt. 
Auch wir spüren in vielen Einrichtungen, dass Grenzen der Leistungsmöglichkeit er-
reicht sind. Die Aussage von Bundespräsident Gauck, der 2015 sagte „Unser Herz ist 
weit, doch unsere Möglichkeiten sind endlich“ scheint sich für uns hier deutlich in der 
Realität abzubilden.   
 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Peter Uebel 
Vorsitzender 
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